

## 【要闻】

## 我国网民规模达10.51亿

据新华社北京8月31日电 中国互联网络信息中心(CNNIC)31日在京发布第50次《中国互联网络发展状况统计报告》。报告显示,截至2022年6月,我国网民规模为10.51亿,较2021年12月新增网民1919万,互联网普及率达74.4%。网民人均每周上网时长为29.5个小时,使用手机上网的比例达99.6%。

## 【军事】

## “东方—2022”演习开始

据新华社俄罗斯乌苏里斯克8月31日电 “东方—2022”演习8月31日上午在俄罗斯乌苏里斯克市谢尔盖耶夫斯基训练场开幕。中国、阿尔及利亚、印度、白俄罗斯、塔吉克斯坦、蒙古国等国派出部队参加此次演习。

中方参演部队主要由北部战区所属陆军、海军和空军部队组成,参演兵力2000余人,各型车辆(装备)300余台,固定翼飞机和直升机21架,舰船3艘。

作为俄军4大战略方向演习之一的“东方”系列演习,在俄军演习体系中占有重要地位。“东方—2022”演习在俄东部军区多个训练场和相关海域举行,将持续至9月7日,参演总兵力超过5万人,共投入5000多件武器装备。

## 【视点】



8月30日,在巴基斯坦南部城市卡拉奇,工人搬运中国援巴抗洪救灾人道主义物资。



这是8月31日在巴基斯坦西南部俾路支省的贾法拉巴德地区拍摄的被洪水淹没的居民区(无人机照片)。

## 运—20飞抵巴基斯坦

一架载有中国援巴抗洪救灾人道主义物资的中国空军运—20运输机30日飞抵巴基斯坦南部城市卡拉奇。中国政府已决定向巴方提供包括2.5万顶帐篷及其他巴方急需物资在内的人道主义援助。此外,中国政府还将支持巴灾后重建工作,在防灾减灾上加强合作。

当前,巴基斯坦正遭遇有史以来最严重的洪涝灾害。巴基斯坦国家灾害管理局30日晚说,6月中旬以来,强降雨在巴基斯坦引发的各类灾害已造成1162人死亡,另有3554人受伤。

新华社/法新



时事动态关注微博

## 【人物】

## 戈尔巴乔夫因病去世

他是苏联最后一任领导人

曾获得诺贝尔和平奖



戈尔巴乔夫

据今日俄罗斯通讯社30日报道,苏联最后一任领导人米哈伊尔·戈尔巴乔夫当天因病去世,终年91岁。

据报道,俄总统事务局中央临床医院30日夜间发布消息说,戈尔巴乔夫当晚因长期重病医治无效去世。戈尔巴乔夫将被安葬在莫斯科新圣女公墓,紧邻其夫人赖莎的墓地。

戈尔巴乔夫1931年3月2日出生于斯塔夫罗波尔边疆区普利里沃利诺耶村。1955年毕业于莫斯科国立大学法律系。1970年至1978年任苏共斯塔夫罗波尔边疆区委员会第一书记。1971年至1991年任苏共中央委员,1980年至1991年任苏共中央政治局委员。1985年担任苏共中央总书记、苏联国防委员会主席,1988年当选苏联最高苏维埃主席团主席,1989年在首届苏联人民代表大会上当选为苏联最高苏维埃主席。

在1990年3月至1991年12月期间担任苏联总统,他是苏联历史上第一任也是最后一任总统。他也是苏共中央委员会的最后一位总书记和苏联最高苏维埃主席团的最后一位主席。1990年,戈尔巴乔夫获得诺贝尔和平奖。

1991年苏联解体后,戈尔巴乔夫主要从事社会和文学活动。 据新华社、央视

## 中国外交部:戈尔巴乔夫先生曾为推动中苏关系正常化作出积极贡献

新华社北京8月31日电 据报道,苏联最后一任领导人米哈伊尔·戈尔巴乔夫因病去世。外交部发言人赵立坚31日在例行记者会上答记者问时表示,戈尔巴乔夫先生曾为推动中苏关系正常化作出积极贡献。我们对他病逝表示哀悼,向他的家属表示慰问。

## 【健康】

## 国产新冠治疗药物取得新进展

据新华社北京8月31日电 记者日前从国务院联防联控机制科研攻关组获悉,我国积极推进新冠治疗药物研发,除了已获批的中和抗体、化学药物和中药外,还有多个药物在临床试验中显示出疗效,科技创新有效助力了疫情防控工作。

2021年12月,国家药监局应急批准了新冠病毒中和抗体联合治疗药物安巴韦单抗注射液(BRII-196)及罗米司韦单抗注射液(BRII-198)注册申请。这是我国首家获批的自主知识产权新冠病毒中和抗体联合治疗药物。

2022年7月,国家药监局附条件批准了阿兹夫定片增加治疗新冠肺炎适应症注册申请。这是我国自主研发的口服

## ■新闻链接

## 戈尔巴乔夫刚去世,西方就开始篡改历史

当地时间8月30日,苏联第一任同时也是最后一任总统戈尔巴乔夫在莫斯科去世,终年91岁。

但奇怪的是,他的去世却令一些西方国家的领导人、政客和媒体,集体患上了“痴呆症”。

原来,在戈尔巴乔夫的去世的消息传出后,一些西方国家的领导人、政客和媒体,便立刻开始以“悼念”他由头,将他和俄罗斯现任总统普京对立起来,说普京推翻了戈尔巴乔夫留下的和平遗产,被戈尔巴乔夫终结的冷战,又被普京重新打响了。

比如,美国政治资讯网站Politico的报道就提到,在戈尔巴乔夫去世后,包括英国首相鲍里斯·约翰逊在内的大批英美政客,都纷纷将戈尔巴乔夫和普京进行了比较,一边突出戈尔巴乔夫“结束冷战”的“功绩”,一边还给他打上了诸如“历史巨人”“坚强的领袖”“给欧洲带来自由与和平”等标签。

可尴尬的是,这些西方领导人、政客和媒体急着吃戈尔巴乔夫人血馒头的做法,却反而噎到了他们自己,还让他们纷纷患上了“痴呆症”——因为大量公开资料显示,尽管戈尔巴乔夫和普京的政治理念有所不同,但在2014年克里米亚事件以来俄与西方持续不断的冲突这件事上,戈尔巴乔夫是支持普京的做法的。

比如,在2016年接受英国《泰晤士报》专访时,戈尔巴乔夫不仅明确表示他支持普京在2014年的克里米亚事件上的做法,还表示如果他是俄罗斯领导人也会这么做。

而根据美国全国广播公司(NBC)网站的报道,在更早前的2014年,也就是在克里米亚公投决定并入俄罗斯时,戈尔巴乔夫就已经对此事表示了支持,称这是一个“喜事”,纠正了一个历史的“错误”。

美国《时代》周刊2014年一篇关于俄乌局势的“独家报道”的标题上,更是清楚地写着:“独家:戈尔巴乔夫认为美国才是在挑起‘新冷战’”。

在2017年接受德国《图片报》专访时,戈尔巴乔夫也再次重复他对美国、西方和北约的指控,称他们并没有信守“不东扩”的诺言,没有平等地对待俄罗斯,而是利用了苏联解体后俄罗斯的衰弱期把自己塑造成了历史的胜利者,进而导致了如今这种局面。

不过,在今年2月俄乌冲突彻底爆发后,尽管已经进入弥留之际的戈尔巴乔夫并未就此事再发表过评论,但西方媒体却在想办法通过他“身边的人”来代替他发言,去抨击普京。

然而,戈尔巴乔夫基金会新闻发言人、同时也是戈尔巴乔夫的翻译官和助手帕维尔·帕拉日琴科,在今年2月俄罗斯发动特别军事行动前夕接受美国福克斯新闻网采访时却再次强调,是西方长期忽视了俄罗斯的安全担忧,才导致俄乌局势不断恶化。 据环球时报

## 9—45岁! 进口九价HPV疫苗扩龄

8月30日晚7时30分,“默沙东中国”微信号发布消息称,其九价人乳头瘤病毒疫苗(九价HPV疫苗)的新适应证已获得中国国家药品监督管理局批准,此次获批标志着默沙东九价HPV疫苗在国内适用人群拓展至9—45岁适龄女性。此前,这一款疫苗于2018年在国内获批上市,其适用年龄群为16—26岁女性。

## 【体坛】

## 中超联赛官方:强烈谴责河南赛区个别球迷“侮辱性条幅事件”

据新华社北京8月31日电 中超联赛委员会31日发布公告表示,针对联赛第15轮河南嵩山龙门队主场比赛看台出现的“侮辱性条幅事件”,对实施侮辱性行为的个别球迷进行强烈谴责,并对河南赛区进行严肃批评,呼吁各方共同维护中超联赛的良好形象。

在28日河南嵩山龙门队主场与广州队的比赛中,个别

小分子新冠肺炎治疗药物。

此前,在湖北武汉抗疫斗争中,有关院士、专家带领团队科研人员,针对前期没有特效药可用的状况,以救治需求为导向,筛选出中药“三药三方”等一批药物,为新冠肺炎救治提供了有力保障。

据了解,我国当前还有多个新冠治疗药物正处于不同的研发阶段,部分药物已在国内外开展Ⅲ期临床试验。

目前新冠治疗药物研发主要围绕阻断病毒进入细胞、抑制病毒复制、调节人体免疫系统3条技术路线开展,我国在这些技术路线上均有部署。

## 国产新冠治疗药物取得新进展

小分子新冠肺炎治疗药物。

此前,在湖北武汉抗疫斗争中,有关院士、专家带领团队科研人员,针对前期没有特效药可用的状况,以救治需求为导向,筛选出中药“三药三方”等一批药物,为新冠肺炎救治提供了有力保障。

据了解,我国当前还有多个新冠治疗药物正处于不同的研发阶段,部分药物已在国内外开展Ⅲ期临床试验。

目前新冠治疗药物研发主要围绕阻断病毒进入细胞、抑制病毒复制、调节人体免疫系统3条技术路线开展,我国在这些技术路线上均有部署。

## 9—45岁! 进口九价HPV疫苗扩龄

该九价HPV疫苗采用三剂免疫程序,适用于预防HPV16、18、31、33、45、52和58型引起的宫颈癌;HPV6、11、16、18、31、33、45、52和58引起的宫颈上皮内瘤样病变(CIN1/2/3级)以及宫颈原位腺癌(AIS)以及HPV6、11、16、18、31、33、45、52和58型引起的持续感染。 据澎湃新闻

球迷在看台打出针对裁判员马宁的侮辱性横幅。中超联赛第14轮,河南队外援多拉多因为在与武汉长江队的比赛中对当值主裁判马宁实施暴力行为,被中国足协纪律委员会予以停赛12个月的处罚。中超联赛委员会表示,这起性质严重、影响恶劣的“侮辱性条幅事件”对中国足球、中超联赛的形象造成了严重损害,对当事人造成了极大伤害。